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NORME GENERALI
Leggere attentamente il presente manuale prima 
dell’installazione e dell’uso della macchina.
Conservare il manuale in un luogo accessibile.

La macchina contiene gas frigorifero infiammabile sotto pres-
sione. Evitare l’uso di fiamme libere in prossimità della mac-
china. In caso di fuga del gas provvedere ad aerare il locale.

L’installazione, l’avviamento e la manutenzione della mac-
china devono essere effettuate esclusivamente da personale 
qualificato.
L’installazione della macchina e l’esecuzione degli impianti 
elettrico, idraulico e aeraulico devono rispettare le norme in 
vigore.

Non rimuovere o manomettere i dispositivi di sicurezza.

Tutti gli interventi di manutenzione devono essere 
effettuati a macchina ferma ed alimentazione elet-
trica disinserita. 

Prima di collegare il cavo di alimentazione elettrica alla mor-
settiera verificare che la tensione di linea sia idonea a quella 
riportata sulla targhetta posta sulla macchina.

NORME PER LA MANUTENZIONE
Il personale addetto alla manutenzione, oltre a dover osserva-
re i vigenti dispositivi di legge in materia di prevenzione, deve 
indossare adeguato abbigliamento antinfortunistico e deve 
verificare l’esistenza di un interblocco che impedisca l’avvia-
mento della macchina da parte di altre persone.

CONDIZIONI DI INSTALLAZIONE
Installazione all’interno di edifici, con temperatura compresa 
tra +0° e +45°C.
Da evitare:
- aree in prossimità di fonti di calore, vapore, gas infiammabili 
e/o esplosivi, aree particolarmente polverose
Da fare:
- considerare un’area dove la mandata d’aria ed il rumore 
dell’unità non rechino disturbo;
- considerare una posizione che rispetti gli spazi minimi per 
garantire gli interventi di manutenzione/sostituzione;
- la consistenza della parete e del pavimento devono essere 
adeguati al peso dell’unità e non provocare vibrazioni;
- considerare una posizione che non ostruisca passaggi o in-
gressi;

RICEVIMENTO DELLA MERCE
All’atto del ricevimento occorre controllare che il prodotto non 
abbia subito danni durante il trasporto.
In caso siano presenti difetti di imballaggio o segni di danneg-
giamento, il cliente dovrà immediatamente informare Hitec, 
allegando informazione fotografica e apponendo apposita 
riserva nel documento di trasporto.
Isolare poi la merce e attendere il riscontro da Hitec.

MOVIMENTAZIONE
Prima di spostare il prodotto, accertarsi che il mezzo utilizza-
to sia di portata adeguata. L’eventuale sollevamento a mano 
deve essere effettuato nel rispetto delle direttive sulla sicurez-
za e salute dei lavoratori. 
Il collo non deve essere mai rovesciato o ribaltato, qualora ac-

cadesse deve essere riportato in posizione orizzontale corretta 
per almeno 3 ore prima di installare la macchina.

IMMAGAZZINAMENTO
Conservare l’unità nel suo imballo originale , in un luogo chiu-
so, senza eccessiva umidità e non soggetto a forti sbalzi termici 
al fine di evitare la formazione di condensa all’interno dell’u-
nità.
In caso di stoccaggio superiore a un anno, è consigliato con-
trollare approfonditamente lo stato di tutti gli organi elettrici 
e meccanici.
Conservare i colli in posizione verticale e non rovesciata.
Condizioni ambientali di immagazzinamento:
- temperatura 0 ÷ 50 °C
- umidità relativa < 90%.

FERMO PROLUNGATO
In caso di fermo prolungato, si consiglia di rimuovere l’alimen-
tazione elettrica e chiudere il circuito idraulico.
Si consiglia inoltre di chiudere i condotti di aspirazione/im-
missione e controllare periodicamente l’assenza di umidità 
all’interno della macchina. In caso di formazione di umidità, 
provvedere ad asciugarla immediatamente.

AVVIAMENTO
Prima dell’avviamento è opportuno effettuare alcuni controlli:
- Verificare il corretto cablaggio elettrico;
- Controllare il collegamento elettrico di messa a terra;
- Verificare il corretto collegamento idraulico;
- Accertarsi che all’interno dell’unità non sia presente conden-
sa, ed eventualmente asciugarla prima di mettere in funzione 
l’unità;
- Controllare lo stato dei filtri;
- Accertarsi che all’interno del prodotto non ci siano corpi 
estranei e che tutti i componenti siano fissati nelle loro sedi; 

SMALTIMENTO
Lo smaltimento del prodotto deve essere svolto esclusiva-
mente da personale autorizzato e secondo le normative di 
legge vigenti.
Gli operatori devono predisporre il corretto recupero, ossia la 
raccolta e lo stoccaggio, da parte di personale certificato, del 
gas refrigerante usato nella macchina prima del suo smalti-
mento.
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DESCRIZIONE MACCHINA
REV DEH è un’unità di ventilazione meccanica controllata 
(VMC) a doppio flusso con recupero di calore ad alta efficienza 
e deumidificazione a ciclo frigorifero con compressore, appo-
sitamente studiata per l’abbinamento ad impianti di raffre-
scamento radiante. L’unità è in grado di assolvere al ricambio 
dell’aria degli ambienti, e alla sua deumidificazione. L’unità, 
grazie alle batterie ad acqua, può fornire integrazione della 
potenza sensibile estiva ed invernale. La funzione di deumidi-
ficazione può essere attivata su richiesta del sistema di termo-
regolazione esterno o della sonda di umidità relativa integrata 
nell’unità.

PRESTAZIONI
REV DEH 300 con portata d’aria di 150 m3/h in VMC e 300 m3/h 
in deumidificazione.
REV DEH 500 con portata d’aria di 250 m3/h in VMC e 500 m3/h 
in deumidificazione.

LA STRUTTURA
La struttura esterna della macchina è in plastofilmato grigio in 
doppia pannellatura sandwich isolata con schiuma poliureta-
nica, spessore 25 mm. La parte interna è in acciaio aluzincato. 
La vaschetta di raccolta della condensa in acciaio aluzincato è 
dotata di scarichi condensa nella parte inferiore. Lo scambia-
tore di calore in controcorrente è ad alta efficienza in materiale 
plastico. Circuito frigorifero con compressore ermetico (alter-
nativo a pistoni), refrigerante R134a, batterie ad acqua di tipo 
alettato in rame/alluminio. Ventilatori di tipo elettronico EC ad 
alta efficienza. Filtri classe ePM1 70% ex F7 sul flusso dell’aria 
di rinnovo, classe Coarse 65% ex G4 sul flusso d’aria di estra-
zione e ricircolo come da ISO 16890.

INSTALLAZIONE
REV DEH può essere installato a parete o a pavimento in posi-
zione verticale all’interno di edifici con temperatura ambiente 
tra 0°C e 45°C.

REGOLAZIONE
REV DEH è dotato controllo a microprocessore e terminale re-
moto LCD che permette le seguenti operazioni:
• selezione velocità ventilatori in manuale o automatico;
• attivazione sonda UR integrata;
• configurazione ingresso digitale per gestione umidità da re-
golazione esterna;
• gestione integrazione termica estiva/invernale (tramite val-
vola a 3 vie opzionale);
• sbrinamento automatico dello scambiatore;
• visualizzazione remota di tutti gli allarmi tramite display LCD.

Per una più completa visione delle caratteristiche dei sistemi
di controllo, consultare il manuale del terminale remoto.

La macchina è normalmente abbinata ad impianti con raffre-
scamento radiante per controllare l’umidità negli ambienti.

MODALITÀ DI FUNZIONAMENTO

MODALITÀ “SOLA VMC”
CONFIGURAZIONE VMC vista dall’alto

L’unità regola i flussi in 
immissione e estrazione 
dell’aria negli ambienti at-
traverso i ventilatori. Uno 
scambiatore di calore a 
flussi incrociati interno alla 
macchina permette il recu-
pero dell’energia tra i due 
flussi d’aria, garantendo il 
ricambio necessario e ri-
ducendo la dispersione di 
energia.

Esempio (REV DEH 500)
immissione = estrazione = 
rinnovo = espulsione = 200 
m³/h

MODALITÀ “DEUMIDIFICA + VMC”
CONFIGURAZIONE DEUMIDIFICA vista dall’alto

Quando l’umidità ambiente 
supera il set-point imposta-
to, l’unità entra in modalità 
deumidificazione.
La macchina apre la serran-
da motorizzata del canale 
ricircolo (non utilizzato in 
sola VMC).
Il ventilatore di mandata 
aumenta la sua velocità fino 
a raggiungere una portata 
circa doppia rispetto a quel-
la in sola VMC.
Viene attivato il compres-
sore, alimentando così le 
relative batterie. L’aria di im-
missione attraversa le bat-
terie del circuito frigorifero 
e subisce una deumidifica-
zione.
In questo regime di funzionamento la macchina garantisce 
il ricambio di un determinato volume d’aria e la sua deumi-
dificazione assieme ad un ulteriore volume d’aria di ricircolo 
proveniente da ambienti nobili della casa.

Esempio (REV DEH 500)
estrazione = rinnovo = espulsione = 200 m³/h
Ricircolo = 200 m³/h
Immissione = 400 m³/h

DEUMIDIFICAZIONE
La funzione di deumidifica è prioritaria rispetto alla sola VMC.
La deumidificazione può essere attivata tramite il segnale:
- sonda UR a bordo.
- ingresso digitale gestito da sistema remoto, (ad es. umidosta-
to). La deumidificazione avviene tramite il gruppo frigo conte-
nuto nella macchina.

ESPULSIONE

ESPULSIONE

RINNOVO

RINNOVO

RICIRCOLO

ESTRAZIONE

ESTRAZIONE

IMMISSIONE

IMMISSIONE
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La deumidificazione avviene tramite il gruppo frigo contenuto 
nella macchina.
La macchina è dotata di circuito frigorifero con compressore 
ermetico (alternativo a pistoni), refrigerante R134a, batterie ad 
acqua di tipo alettato in rame/alluminio. La macchina presen-
ta una serie di 4 batterie, appositamente progettate per otti-
mizzare la deumidificazione e il comfort in ambiente.
1ª batteria = alimentata ad acqua a 14 ÷ 20 °C (in parallelo o in 
serie al pavimento radiante) = pre-raffreddamento per togliere 
calore sensibile all’aria
2ª batteria = evaporatore del circuito frigorifero = deumidifica
3ª batteria = condensatore del circuito frigorifero = smaltisco 
tutto il calore del circuito frigorifero
4ª batteria = alimentata ad acqua, in parallelo alla prima = im-
missione di aria neutra, per evitare discomfort

INTEGRAZIONE
Al superamento di una soglia di temperatura impostata viene 
fatta circolare dell’acqua refrigerata (in estate) o riscaldata (in 
inverno) nelle batterie poste prima della bocca di immissione 
in modo da trattare l’aria immessa in ambiente, fornendo o 
sottraendo così calore sensibile.
Il comando può essere generato dalla misurazione della tem-
peratura dell’aria di estrazione oppure dalla chiusura del con-
tatto dedicato. Il controllo gestisce la valvola a 3 vie (opziona-
le) sia “a 3 punti” che “0-10 V”

DIMENSIONI [mm]

*ricircolo

PESO
REV DEH 300: 82 kg
REV DEH 500: 111,5 kg

SCARICHI CONDENSA = Øest 20 mm / Øint 16 mm
ATTACCHI BATTERIA H2O = 1/2” F

EFFICIENZA DI RECUPERO DEL CALORE
SENSIBILE e LATENTE
Valori riferiti alle seguenti condizioni (UNI EN 13141-7): Tbs 
aria esterna 7°C; U.R. esterna 72%; Tbs ambiente 20°C; U.R. 
ambiente 38%.

PRESTAZIONI AERAULICHE (UNI EN 13141-7)
L’unità deve essere canalizzata: se ne autorizza l’utilizzo solo 
all’interno della curva rappresentata.
Le prestazioni dichiarate sono con filtri PULITI, e garantite 
ESCLUSIVAMENTE con i filtri originali HITEC a bassa perdita di 
carico.

REV DEH 300

REV DEH 500

DEH A B C D E* F G H

300 880 870 470 125 160 105 240 125

500 980 970 695 160 200 175 345 175

DEH I J K L M N O P Q

300 135 52 346 72 176 145 380 320 310

500 225 62 512 121 246 145 605 545 535

  

  

A
N

QPO

G

I

K
L

M

J

D

DD

E

H
F

ingresso cavi
(pannello rem e alimentazione)

B C
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BATTERIE AD ACQUA PER INTEGRAZIONE REV DEH 300

Batteria REV DEH 300 (+45°C/+35°C) Batteria REV DEH 300 (+7°C/+12°C)

 

 

 
 

  

 

 

 

 

Tin 25°C Tin 30°C Tin 35°C

 
Tin 25°C Tin 30°C Tin 35°C
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BATTERIE AD ACQUA PER INTEGRAZIONE REV DEH 500

Batteria REV DEH 500 (+45°C/+35°C) Batteria REV DEH 500 (+7°C/+12°C)
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SPECIFICHE REV DEH

REV DEH 300
TEST  LEAKAGE SECONDO UNI EN 13141-7

LIVELLI DI RUMOROSITÀ REV DEH 300
Lw Livello di potenza sonora misurato
secondo UNI EN ISO 3747 - CLASSE 3

REV DEH 500
TEST  LEAKAGE SECONDO UNI EN 13141-7

LIVELLI DI RUMOROSITÀ REV DEH 500
Lw Livello di potenza sonora misurato
secondo UNI EN ISO 3747 - CLASSE 3

LEAKAGE CONDIZIONI DI PROVA CLASSE

ESTERNO Pressione positiva 250 Pa A2

ESTERNO Pressione negativa 250 Pa A2

INTERNO Differenza di Pressione 100 Pa A2

LEAKAGE CONDIZIONI DI PROVA CLASSE

ESTERNO Pressione positiva 250 Pa A2

ESTERNO Pressione negativa 250 Pa A2

INTERNO Differenza di Pressione 100 Pa A2

RUMORE DALLA CASSA (dB)

Hz 125 250 500 1 k 2 k 4 k 8 k Lw
dB(A)

MAX 54,0 61,8 59,9 51,7 48,2 38,7 30,2 59,6

REF 49,7 55,8 51,5 45,1 42,4 31,9 23,1 52,3

RUMORE DALLA CASSA (dB)

Hz 125 250 500 1 k 2 k 4 k 8 k Lw
dB(A)

MAX 54,4 58,4 52,8 46,1 51,4 38,9 30,5 56,3

REF 45,9 52,8 45,4 43,2 39,5 30,0 22,0 48,9

RUMORE NEL CANALE DI IMMISSIONE (dB)

Hz 125 250 500 1 k 2 k 4 k 8 k Lw
dB(A)

MAX 71,7 63,3 54,4 43,2 29,5 29,8 24,2 58,4

REF 65,3 55,0 47,3 38,4 23,7 25,3 21,1 51,3

RUMORE NEL CANALE DI IMMISSIONE (dB)

Hz 125 250 500 1 k 2 k 4 k 8 k Lw
dB(A)

MAX 76,8 51,8 55,8 47,4 37,2 36,8 30,6 61,6

REF 65,8 49,5 49,1 39,0 30,1 28,0 24,9 51,9

RUMORE NEL CANALE DI ESTRAZIONE (dB)

Hz 125 250 500 1 k 2 k 4 k 8 k Lw
dB(A)

MAX 63,1 68,1 67,1 41,9 40,3 48,4 39,1 65,6

REF 54,1 61,6 56,8 35,5 33,6 41,0 28,7 56,5

RUMORE NEL CANALE DI ESTRAZIONE (dB)

Hz 125 250 500 1 k 2 k 4 k 8 k Lw
dB(A)

MAX 66,0 58,8 59,8 40,9 45,2 47,3 42,1 59,0

REF 52,8 50,6 50,8 36,2 39,2 39,5 28,6 50,2

RUMORE DALLA CASSA (dB)
IN DEUMIDIFICA

Hz 125 250 500 1 k 2 k 4 k 8 k Lw
dB(A)

MAX 53,7 61,7 60,5 50,6 47,7 37,3 26,8 59,8

REF 49,7 56,4 51,9 44,2 42,2 30,8 21,4 58,6

RUMORE DALLA CASSA (dB)
IN DEUMIDIFICA

Hz 125 250 500 1 k 2 k 4 k 8 k Lw
dB(A)

MAX 56,2 58,8 58,9 50,9 51,2 43,0 30,9 59,1

REF 51,4 56,8 45,9 45,5 44,4 33,0 23,0 52,1

RUMORE NEL CANALE DI IMMISSIONE (dB)
IN DEUMIDIFICA

Hz 125 250 500 1 k 2 k 4 k 8 k Lw
dB(A)

MAX 72,3 63,7 57,0 44,6 35,0 38,6 31,3 59,6

REF 64,3 55,1 50,3 39,2 28,5 30,8 22,7 51,9

RUMORE NEL CANALE DI IMMISSIONE (dB)
IN DEUMIDIFICA

Hz 125 250 500 1 k 2 k 4 k 8 k Lw
dB(A)

MAX 78,8 50,9 64,7 47,6 44,3 47,1 37,6 65,4

REF 69,8 50,8 53,5 46,0 35,1 37,3 24,7 56,1
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VENTILATORE UNITÀ

Alimentazione Corrente
massima* Alimentazione Corrente

massima*
Classe di
isolamento

DEH 300
Estrazione

230 V, 50/60 Hz 1F 2,10 A 230 V, 50 Hz 1F 3,50 A
IP 44

Immissione IP 54

DEH 500
Estrazione

230 V, 50/60 Hz 1F 4,90 A 230 V, 50 Hz 1F 7,50 A
IP 54

Immissione IP 54

UNITÀ Tipo di
gas GWP Kg di gas Tonnellate CO2

DEH 300 R134A 1430 0,37 0,52

DEH 500 R134A 1430 0,48 0,68

UNITÀ Aria interna Aria esterna

Portata [m3/h] Temperatura
[°C]

Umidità
[%] Portata [m3/h] Temperatura

[°C]
Umidità
[%]

DEH 300 150 26 55 150 33 55

DEH 500 250 26 55 250 33 55

UNITÀ Acqua Potenza frigorifera

Portata H2O
[L/h]

Ingresso
[°C]

Uscita
[°C]

∆T
[°C]

∆P
[kPa]

Batterie 
H2O [W]

Compressione
[W]

Tot
[W]

Condensa
L/giorno

DEH 300 200

15 19,4 4,4

4

990 988 1978 26,8

18 21,2 3,2 730 987 1717 20,7

21 23,4 2,4 560 1017 1577 17,3

DEH 500 350

15 19,8 4,8

3

1950 1542 3492 46,0

18 21,9 3,9 1610 1607 3217 33,1

21 23,9 2,9 1190 1608 2798 30,0

DATI ELETTRICI
Seguono i dati elettrici di targa dei diversi componenti costituenti la macchina.
Per i valori di potenza in funzionamento della macchina si rimanda ai grafici PRESTAZIONI AERAULICHE di pagina 6.
I grafici riportano la potenza elettrica dell’unità in diversi regimi di funzionamento:
MIN, REF, MAX = funzionamento VMC (2 ventilatori)
DEUM = funzionamento VMC+Deumidifica (2 ventilatori + compressore)

GAS

PRESTAZIONI

(*) corrente max del compressore; per consumo effettivo vedere i grafici PRESTAZIONI AERAULICHE di pag 5: curve trattateggiate 
MAX, REF, MIN=consumo in fase VMC (totale 2 ventilatori).
Curva trattateggiata DEUM = consumo in fase di deumidifica (totale 2 ventilatori + compressore).

Contiene gas fluorurati ad effetto serra disciplinati dal protocollo di Kyoto.
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DATI TECNICI
Secondo regolamento (UE) N. 1254/2014

A Nome fornitore Hitec S.r.l.

B Identificativo modello REV DEH 300 REV DEH 500

C

Consumo specifico di 
Energia SEC
[kWh/m2•a]

FREDDO -69,9 -72,7

TEMPERATO -32,0 -35,2

CALDO -7,6 -11,1

Classe SEC B A

D Tipologia dichiarata UVR - UVB UVR - UVB

E Tipo di azionamento installato Velocità variabile Velocità variabile

F Tipo di sistema di recupero A recupero A recupero

G Efficienza termica del recupero di calore [%] 86,1 84,6

H Portata massima [m3/s] 0,045 0,075

I Potenza elettrica assorbita alla portata massima [W] 128 255

J Livello di potenza sonora [Lwa][dB] 52 49

K Portata di riferimento [m3/s] 0,031 0,053

L Differenza di pressione di riferimento [Pa] 50 50

M SPI [W/m³/h] 0,567 0,406

N
Fattore di controllo CLTR 0,85 0,85

Tipologia di controllo Comando a temporizzatore 
(senza DCV)

Comando a temporizzatore 
(senza DCV)

O Percentuali massime di trafilamento interno/esterno 
[%] 6.3 / 7.2 6.3 / 4.7

P Tasso di miscela delle unità di ventilazione non da ca-
nale [%] - -

Q

Posizione e descrizione del segnale visivo di avverti-
mento relativo al filtro per le uvr destinate ad essere 
usate con filtri, compreso un testo che ponga in rilie-
vo l’importanza della sostituzione del filtro a intervalli 
regolari per salvaguardare la prestazione e l’efficienza 
energetica dell’unità

L’allarme filtri è segnalato sul display del Sistema di con-
trollo: apparirà la scritta intermittente “Filtri Sporchi”. “Per 
mantenere l’efficienza energetica dell’UVNR, si raccoman-
da di sostituire I filtri quando segnalato”. La scritta è posi-
zionata vicino all’ispezione filtri.

R
Per i sistemi di ventilazione unidirezionali, istruzioni per 
l’installazione sulla facciata di griglie regolabili per
l’immissione o espulsione naturale dell’aria

S
Unicamente per le unità non da canale: sensibilità del 
flusso d’aria allevariazioni di pressione a + 20 Pa e – 20 
Pa

T Unicamente per le unità non da canale: tenuta all’aria
interna/esterna

U Consumo annuo di elettricità (aec) [kWh/a] 558 413

V Risparmio di riscaldamento annuo (ahs) per ogni tipo di 
clima [kWh/a]

2046 (CALDO) 2027 (CALDO)

8851 (FREDDO) 8769 (FREDDO)

4525 (TEMPERATO) 4483 (TEMPERATO)
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INSTALLAZIONE
L’installazione e la manutenzione vanno eseguiti solo 
da personale qualificato, nel rispetto delle normative 
vigenti in termini di sicurezza.

Installare l’unità attraverso mezzi appropriati al fine di 
evitare rischi durante la procedure di movimentazione 
del carico. Non sostare sotto l’unità fino a che non sia 
perfettamente fissata al soffitto.

Prima di installare la macchina è necessario predisporre:
- tubazioni di mandata e di ritorno per l’acqua di raffredda-
mento con portata e pressione opportune;
- tubazioni per lo scarico della condensa;
- linea elettrica di alimentazione e messa a terra;
- linee elettriche per i segnali di consenso al funzionamento;
- linea di comunicazione con il terminale remoto;
- linee aerauliche di distribuzione dell’aria.

La macchina deve essere installata rigorosamente in posizio-
ne verticale.
La macchina può essere installata a parete (attraverso le staffe 
fornite) o a pavimento, in posizione verticale.
L’installazione a parete tramite le staffe fornite, deve avvenire 
attraverso un sistema di fissaggio dimensionato per reggere il 
peso ed evitare la propagazione di vibrazioni.
L’installazione deve essere effettuata all’interno degli edifici, 
con temperatura compresa tra 0 e 45°C.

SPAZIO DI MANUTENZIONE
Assicurare il rispetto degli spazi minimi per poter effettuare i 
collegamenti elettrici, idraulici e aeraulici e le successive ispe-
zioni e manutenzioni.

Spazi di manutenzione minimi da garantire [mm]:
  
Installazione a pavimento

Installazione a parete

POSIZIONAMENTO STAFFE

La macchina viene fornita con una coppia di staffe per fissag-
gio a muro: una staffa già fissata alla macchina, una staffa da 
fissare al muro. Una volta fissata la staffa a muro, appendere 
la macchina. 
Utilizzare un sistema di fissaggio opportuno considerando il 
peso della macchina e il tipo di parete.

COLLEGAMENTI AERAULICI
L’unità prevede degli attacchi circolari per il collegamento del-
le canalizzazioni dell’aria di espulsione, rinnovo, estrazione e 
ricircolo. La canalizzazione dell’immissione prevede l’attacco 
rettangolare.

L’immissione può essere canalizzata in condotti circolari iso-
lati o flessibili DN 125 / 160, tramite l’abbinamento alla mac-
china di plenum da bocca rettangolare per REV DEH 300 e REV 
DEH 500.

Si consiglia l’utilizzo di condotti isolati per ridurre la di-
spersione termica e per ridurre la propagazione sonora.
Hitec raccomanda l’impiego di silenziatori in tutte le 
canalizzazioni verso l’ambiente, essenziali per ridurre 
la propagazione del rumore in ambiente.
La mancata installazione dei silenziatori può compor-
tare la propagazione di rumore in ambiente.
L’installazione dei silenziatori può avvenire anche nelle 
canalizzazioni rivolte verso l’esterno, nei casi in cui il ru-
more residuo possa disturbare i vicini.

UNITÀ A B C

DEH 300 880 870 470

DEH 500 980 970 700

UNITÀ Articolo Codice

DEH 300 Plenum 1 mandata Ø 160 2101595

DEH 500 Plenum 2 mandate Ø 160 2101593

[mm] Ø DEH 300 DEH 500

Espulsione/Rinnovo/Estrazione Ø 125 Ø 160

Ricircolo Ø 160 Ø 200

Immissione 346 x 176 512 x 246
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COLLEGAMENTI IDRAULICI
Predisporre un misuratore e regolatore di portata e una 
valvola di intercettazione sulla linea di mandata per ga-
rantire la regolazione della portata e l’intercettazione. 
Predisporre una valvola di intercettazione sulla linea di 
ritorno.

I collegamenti della batteria ad acqua sono presenti sul lato 
della macchina e presentano un attacco dal diametro di 1/2” F.
Hitec raccomanda di:
- Installare sempre un filtro a maglie fitte sulla linea di alimen-
tazione delle batterie ad acqua;
- Fare in modo che il peso delle tubazioni non gravi sugli attac-
chi predisposti.
- Prevedere valvole di intercettazione sulle tubazioni di man-
data e di ritorno all’impianto
- Prevedere l’impiego di un regolatore/misuratore di portata 
per calibrare la portata che interessa le batterie ad acqua.
- Tutte le tubazioni dell’acqua refrigerata dovranno essere iso-
late per limitare al minimo gli scambi indesiderati di calore e 
la formazione di condensa.
- Prima di eseguire il riempimento delle tubazioni assicurarsi 
che le medesime non contengano materiali estranei. In caso 
contrario effettuare un lavaggio del circuito idraulico by-pas-
sando l’unità
- Evitare assolutamente la cavitazione della pompa e la conse-
guente presenza di aria nel circuito idraulico

CARATTERISTICHE CHIMICO FISICHE DELL’ACQUA
Caratteristiche chimico fisiche non compatibili potrebbero 
pregiudicare l’integrità delle parti idrauliche dell’unità.
Verificare le caratteristiche dell’acqua, soprattutto nel caso 
dell’applicazione con acqua di falda diretta sullo scambiatore.

ATTENZIONE: L’acqua in ingresso nella batteria NON deve 
superare i 45°C

SCHEMI DI COLLEGAMENTI IDRAULICI
Rispettare IN come ingresso acqua all’unità e OUT 
come uscita acqua dall’unità.

COLLEGAMENTO DIRETTO (RACCOMANDATO)
L’unità viene alimentata in parallelo al collettore dell’impianto 
radiante, garantendo così la portata d’acqua necessaria per il 
corretto funzionamento. Si consiglia l’utilizzo di un modulo 
idraulico dedicato.

COLLEGAMENTO COLLETTORE IMPIANTO RADIANTE
L’unità viene alimentata da un circuito del collettore dell’im-
pianto radiante. Assicurarsi che vi sia la portata necessaria 
sul circuito.
Prevedere il collegamento della valvola di zona (testina 
elettrotermica)

COLLEGAMENTO CON VALVOLA MISCELATRICE A 3 VIE
L’unità viene alimentata attraverso valvola deviatrice con ser-
vomotore a 3 vie gestita direttamente dall’unità DEH. In questo 
modo è possibile modificare la temperatura dell’aria immessa 
negli ambienti. Codice articolo: 2101582

Il mancato rispetto della portata nominale d’acqua 
comporta il blocco della macchina.

Portata nominale (batterie ad acqua):
REV DEH 300 - 200 L/h
REV DEH 500 - 350 L/h

DESCRIZIONE VALORE/LIMITE

Durezza < 10 °F

Valore PH 7,5 / 9

Ossigeno < 2 mg/L

Conducibilità < 500 uS/cm

Ferro < 2 mg/L

Maganese < 1 mg/L

Nitrato < 70 mg/L

Solfato < 70 mg/L

Composti di cloro < 300 mg/L

Anidride carbonica radicale libera < 10 mg/L

Ammonio < 20 mg/L
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SCARICO CONDENSA
L’unità è provvista di due scarichi per il drenaggio dell’acqua 
che si forma durante il normale funzionamento dell’unità. De-
vono essere predisposti due sifoni indipendenti.
Il cortocircuito dei due scarichi e l’utilizzo di un solo sifone può 
compromettere il corretto funzionamento della macchina.
Lo scarico condensa deve presentare una pendenza adeguata 
a far fluire il liquido accumulato nella macchina. 

La mancata osservazione delle disposizioni descritte 
per la realizzazione dello scarico condensa può pro-
vocare la propagazione di odori e il danneggiamento 
della macchina.

COLLEGAMENTI ELETTRICI
Il progetto e la realizzazione della linea elettrica devono 
essere effettuati da personale abilitato, nel rispetto del-
le norme vigenti. Realizzare una linea di alimentazione 
dedicata per ogni singola unità, dotata di interruttore 
differenziale magnetotermico.

I collegamenti elettrici sono localizzati nelle morsettiere X1 e 
X2 localizzati all’interno della macchina e accessibili dal lato 
rimuovendo il pannello dedicato. I collegamenti di alimenta-
zione e pannello remoto coinvolgono la morsettiera X2.

In figura la zona 
di accesso alla 
morsettiera.

PANNELLO REMOTO
Collegare il pannello remoto alla macchina attraverso la mor-
settiera posta sul retro del pannello e i terminali 31-32-33 del 
morsetto X2 della macchina.

Il collegamento del pannello remoto deve avve-
nire attraverso cavo schermato tripolare, sezione 
20AWG o superiore.

Il collegamento della calza della schermatura deve 
essere effettuato solo a lato macchina e questa deve 
essere collegata al morsetto GND (33).

Si suggerisce l’utilizzo di cavo Belden 8772 o simile.

Il pannello remoto deve essere fissato ad una parete interna, 
isolata dall’esterno, a circa 1,5 m di altezza da terra, lontano 
da sorgenti di calore (caloriferi, fornelli ecc.) e non deve essere 
esposto alla luce diretta del sole.

LINEA
ELETTRICA CAVI

Alimentazione 3 x 1,5 mm2

Comandi 
esterni 2 x 1,5 mm2

Allarmi 2 x 1,5 mm2

PE
L (1)
N (2)

+24 V (31)
signal (32)
GND (33)

Morsetto X2

+24 V
signal

GND

Morsetto X2
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COMANDI AUSILIARI
L’unità è dotata di una serie di comandi ausiliari esterni, sia i ingresso che in uscita, che permettono la gestione di diverse funzioni.
Possono essere abilitati o disabilitati a seconda delle esigenze.
Le funzioni sono collocate nella morsettiera X2 dell’unità.

Integrazione
Il contatto di richiesta integrazione, abilita l’unità nel funzionamento di integrazione di calore sensibile estivo o invernale. E’ possibi-
le collegare un termostato ambiente che abiliterà la funzione nel momento di richiesta.

Deumidificazione
Il contatto di richiesta deumidificazione, abiliterà l’unità nel funzionamento di deumidifica estiva od invernale E’ possibile collegare 
un umidostato ambiente che abiliterà la funzione nel momento di richiesta.

Cambio stagione
Il cambio stagione permette di cambiare la stagione e la logica di funzionamento dell’ unità attraverso un contatto pulito.

Remote
L’on off remoto, permette di accendere o spegnere l’unità attraverso un contatto pulito elettrico.

Per maggiori dettagli consultare il manuale del pannello remoto.
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Attenzione: Prestare la massima attenzione nell’intervenire sui collegamenti elettrici. Un errato collegamento elettrico può 
comportare il danneggiamento dell’unità.

Nota: non togliere i pon-
ticelli sulla morsettiera 
X2 se non espressamen-
te richiesto.
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MANUTENZIONE E PULIZIA FILTRI

La pulizia Filtri e Scambiatore è consigliata almento una 
volta all’anno.

DPI: dispositivi di protezione individuale.

ATTENZIONE: prima di effettuare una qualsiasi pro-
cedura sull’unità assicurarsi che non vi sia tensione.

Queste operazioni devono essere svolte SOLO DA 
PERSONALE QUALIFICATO.

1

1

2

2

3

3

MANUTENZIONE E PULIZIA SCAMBIATORE

RICIRCOLO

ESTRAZIONE

RINNOVO
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PROBLEMA CAUSA RIMEDIO

Filtri ostruiti (Segnalazione) Tempo di segnalazione per cambio filtri Verificare lo stato dei filtri

Allarme sonda di tempera-
tura Rottura e mancata lettura della sonda Sostituire la sonda di temperatura

Allarme alta pressione Scatto del pressostato di alta pressione

Verificare circolazione acqua
Verificare portata aria
Verificare temperature ingresso aria/acqua
Verificare stato del pressostato di alta

Allarme esterno Allarme da ingresso digitale Verificare lo stato del dispositivo di segnalazione
allarme esterno

Allarme temperatura
ingresso acqua

Valore troppo elevato o troppo basso del-
la temperatura di ingresso acqua

Verificare la regolazione del generatore per il
controllo della temperatura di ingresso acqua

Allarme di comunicazione Mancata comunicazione display Verificare il collegamento tra display e unità

PROBLEMA CAUSA RIMEDIO

Display spento Assenza di alimentazione
(interruttore luminoso spento)

Verificare il collegamento alla rete elettrica.
Verificare ed eventualmente sostituire il fusibile pre-
sente sul connettore (nero) di alimentazione sul fian-
co dell’unità.

Portata aria scarsa o assente
I locali rimangono umidi

Filtri intasati Sostituire i filtri

Scambiatore intasato Pulire lo scambiatore

Scambiatore gelato Portare lo scambiatore in un luogo caldo e aspettare 
che scongeli, non scaldare con fonti di calore dirette.

Ventilatore sporco Pulire il ventilatore

Condotti del ventilatore intasati Pulire i condotti di ventilazione

Temperatura esterna inferiore a 0 °C

L’unità potrebbe essere in modalità antigelo, atten-
dere fino a quando la temperatura esterna aumenta 
o prevedere l’installazione di un riscaldatore elettrico 
di pre-riscaldo.

Rumorosità elevata
Rumore proveniente dall’unità

Verificare la presenza di fessure e/o di fuoriuscite d’a-
ria dai pannelli dell’unità
Verificare il collegamento del sifone
Verificare se i motori girano correttamente (cuscinetti)

Rumore proveniente dai condotti Verificare la presenza di fessure sui condotti di
aspirazione / immissione / espulsione

Vibrazioni elevate

Pannelli che vibrano

Verificare l’integrità di pannelli e profili in alluminio 
dell’unità
Verificare la corretta chiusura del coperchio dell’unità 
e del pannello che copre la scheda elettronica
Verificare che non ci siano pareti che possano tra-
smettere vibrazioni al muro / pavimento / controsof-
fitti

Pale dei ventilatori squilibrate

Verificare l’integrità delle pale
Pulire i ventilatori
Verificare che sui ventilatori siano ancora presenti le 
piccole clip in metallo per il bilanciamento delle pale 
stesse

Perdita di condensa

Scarico condensa intasato Pulire lo scarico condensa

La condensa non fluisce dal condotto di 
scarico nel vassoio di raccolta

Verificare che l’unità sia perfettamente piana
Controllare che gli allacciamenti dello scarico con-
densa siano intasati

TABELLA ALLARMI CONTROLLO ELETTRONICO

TABELLA ANOMALIE GENERALI
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Hitec Srl
Via Malignani, 28 – 33077 Sacile (PN)
Tel. 0434 783067 – Fax 0434 783291
info@hitecsystems.it – www.hitecsystems.it

Avvertenza:
Sebbene questo manuale sia stato realizzato con molta cura e attenzione, le informazioni qui contenute non hanno alcuna 
pretesa di completezza e non possiamo essere responsabili per notizie incomplete o non corrette. Sono possibili modifiche ed 
errori.
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